

Приложение 2
к Тарифам комиссионного вознаграждения
АО Банк «Национальный стандарт»
в валюте Российской Федерации
и иностранной валюте
для физических лиц



Национальный стандарт

Банк

**Каталог памятных и инвестиционных монет Банка России
из драгоценных металлов и недрагоценных металлов
в специальном (сувенирном) исполнении,
реализуемых АО Банк «Национальный стандарт»**

1. Инвестиционная серебряная монета «Георгий Победоносец»

Цена реализации: 3 100 рублей

Описание:



Аверс

в центре – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре – надпись в три строки: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска.

Реверс

рельефное изображение Георгия Победоносца верхом на коне, поражающего копьем змея.

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Чеканка: Московский и Санкт-Петербургский монетные дворы (ММД, СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	АЦ
Металл, проба	серебро 999/1000
Масса общая, г	31,50 ($\pm 0,35$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,10 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	в зависимости от года выпуска

Каталожный номер: 5111-0178

Историко-тематическая справка:

Начиная с XIII века на Руси и в соседних с ним государствах изображение Георгия Победоносца использовалось в качестве элементов государственной символики – на княжеских печатях, штандартах, гербах, монетах. Его изображение было элементом государственного герба Российской империи, присутствует оно и на государственном гербе Российской Федерации.

2. Памятная серебряная монета «Красная книга. Дальневосточный леопард»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0158

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Дальневосточный леопард (лат. *Panthera pardus orientalis*) – хищное млекопитающее семейства кошачьих, один из подвидов леопарда. Находится на грани исчезновения.

Численность всей мировой популяции дальневосточного леопарда не превышает 40-52 особей. Первоначальный ареал охватывал юг российского Дальнего Востока, горнолесные территории Северо-Восточного Китая и Корейский полуостров. В настоящее время в России сохранился лишь один район, где достоверно обитает дальневосточный леопард – крайний юго-запад Приморского края. К основным лимитирующими факторам можно отнести прямое преследование, недостаток кормовых ресурсов, разрушение и утрату местообитаний.

Зона жизнедеятельности леопарда – покрытые лесом горные территории. Растительность местообитания леопарда представлена кедрово-широколиственными, дубово-широколиственными и чернопихтовыми лесами. Бессистемные рубки хвойных пород, а также спелого дуба и ясеня, сопровождающиеся прокладкой новых дорог, вызывают неуклонное сокращение мест, пригодных для обитания дальневосточного леопарда.

Охота на леопарда запрещена с 1956 года, в 1966 году введен запрет на отлов живых зверей.

3. Памятная серебряная монета «Красная книга. Красногорий ибис»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»



Реверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение летящего красногоного ибиса дальневосточного леопарда, внизу вдоль канта – надпись: «КРАСНОНОГИЙ ИБИС».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,4 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0159

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Красногорий ибис (лат. *Nipponia nippon*) – птица семейства ибисовых. Находится на грани исчезновения.

Местообитание красногорого ибиса – заболоченные широкие и пологие долины рек в невысоких горах и низменности с участками высокоствольных древесных насаждений. Зимует на незамерзающих участках рек, заброшенных и затопленных рисовых полях. Гнездится на высоких соснах и дубах в средней части кроны.

В конце XIX века ибис был многочисленной птицей в Центральном Китае, обычной в Японии и на Дальнем Востоке России. Численность вида начала резко снижаться на рубеже XIX-XX веков из-за отстрела птиц на мясо и как вредителей полей (птицы вытаптывали посевы риса), гибели от отравления ядохимикатами и удобрениями на рисовых полях и вырубки крупных деревьев, на которых они гнездятся и noctуют.

Последние конкретные указания на гнездование красногорого ибиса на территории России относятся к 1917 году; последняя встреча одиночной особи зафиксирована в 1990 году.

4. Памятная серебряная монета «Красная книга. Белуга»

Цена реализации: 1 850 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2019 г.»

Реверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение белуги, внизу вдоль канта – надпись: «БЕЛУГА».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,4 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 05.03.2019

Каталожный номер: 5110-0160

Серия: Красная Книга

Историко-тематическая справка:

Белуга (лат. Huso huso) – рыба семейства осетровых. Находится на грани исчезновения.

В прошлом ценнейшая промысловая рыба. Первоначальный ареал занимал бассейны Каспийского, Азовского, Черного и Адриатического морей, однако в настоящее время естественные нерестилища белуги остались лишь в Каспийском и Черном морях. Адриатическая популяция считается вымершей. Достоверные данные о современной численности азовской белуги отсутствуют, но известно, что в настоящее время практически все ее стадо состоит из рыб заводского происхождения. Основные причины резкого снижения численности белуги – полная утрата естественных нерестилищ в результате гидростроительства, малая численность нерестовой популяции, низкая эффективность искусственного воспроизводства из-за дефицита производителей, чрезмерный вылов как в реках, так и в море, проводившийся вплоть до середины 80-х годов.

С 1986 года промысел белуги на Азове запрещен, разрешается только вылов производителей для заводского разведения.

5. Памятная серебряная монета «Сохраним наш мир. Полярный волк»

Цена реализации: 6 100 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2020 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).
Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).
Оформление гурта: 300 рифлений

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 04.08.2020

Каталожный номер: 5111-0429

Серия: Сохраним наш мир

Историко-тематическая справка:

Полярный волк (лат. *Canis lupus tundrarum*) – один из самых крупных подвидов волка. Обитает на территории Арктики и в тундре. Хорошо приспособлен к жизни в условиях низких температур, сильного ветра, вечной мерзлоты и продолжительных периодов без солнечного света. Благодаря тому, что эти территории непригодны для жизни человека, полярному волку не угрожает истребление.

Полярный волк имеет светлый, зимой практически белый, окрас шерсти, густой мех, острые уши, длинные ноги и крупные лапы. Продолжительность жизни в естественной среде обитания – 5–6 лет.

Волки – стайные животные. Основу стаи составляют вожак и самка вожака, остальные члены – их последнее и предпоследнее потомство. Иногда в стаю входят старшие дети и другие родственные особи, не нашедшие партнера. Внутри стаи строго соблюдается социальная иерархия: что допустимо для волков, занимающих высокое положение в стае, абсолютно непозволительно для других ее членов. Стоящие на более низкой иерархической ступени волки беспрекословно подчиняются авторитету вожаков, например, при разделе добычи. Кровавых столкновений между членами одной стаи практически не бывает. Взаимодействие внутри стаи происходит посредством сложного языка, состоящего из телодвижений, лая, рычания, повизгивания. Воем волки предупреждают другие стаи о своем присутствии на данной территории.

Питается полярный волк леммингами, полярными зайцами, а также более крупной добычей, без которой стае не выжить – северными оленями и овцебыками. Последних крайне сложно поймать из-за их слаженной манеры обороны, поэтому, несмотря на то, что волки очень выносливы и терпеливы и могут подолгу выслеживать добычу, охота часто оказывается неудачной. Стая приходится по несколько дней обходиться без пищи.

Брачный период у волков проходит с января по март. Беременная волчица уходит из стаи в поисках логова для рождения щенков и ухаживает за ними до тех пор, пока они сами не приобретут навыки охоты. Все взрослые волки трепетно относятся к детенышам. Осенью и зимой полярные волки мигрируют на юг вслед за стадами овцебыков и оленей. Волчата к тому времени набираются достаточно сил и опыта, становятся полноправными членами стаи и мигрируют вместе со взрослыми.

6. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Маша и Медведь»

Цена реализации: 10 600 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2021 г.».



Реверс

на зеркальном поле диска – выполненное в цвете изображение героев мультфильма «Маша и Медведь» на фоне рельефного изображения интерьера дома Медведя; вверху – выполненная в цвете надпись: «Маша и Медведь».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	7 000

Дата выпуска: 19.10.2021

Каталожный номер: 5111-0451

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Маша и Медведь» – это первый российский мультсериал, который заговорил на одном языке с детьми и взрослыми во всем мире, рассказав о дружбе маленькой девочки Маши и бывшего циркового артиста Медведя. Взаимоотношения героев сериала отражают отношения ребенка, познающего мир, и взрослого, пытающегося помочь ему в этом нелегком деле.

Маша – невероятно активная девочка, которая никогда не сидит на месте и считает, что весь мир создан для нее одной. Машина индивидуальность не знает границ, поэтому урок труда легко оборачивается строительством парусного корабля, а набор художника – в разукрашивание всего леса. Несмотря на отсутствие прямой дидактики, каждая серия остроумно и музикально рассказывает о доброте, любознательности и непосредственности.

7. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Умка»

Цена реализации: 6 500 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2021 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), компьютерное моделирование (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	7 000

Дата выпуска: 30.06.2021

Каталожный номер: 5111-0445

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Умка» – советский рисованный мультфильм 1969 года, созданный режиссерами Владимиром Пекарем и Владимиром Поповым на студии «Союзмультфильм». История Юрия Яковлева про белого медвежонка пользовалась большой популярностью в разные годы.

8. Памятная монета из недрагоценных металлов в специальном исполнении «Творчество Юрия Никулина»

Цена реализации: 500 рублей, в т.ч. НДС

Описание:



Аверс

в центре - рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта - надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом в центре в три строки - надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «25 РУБЛЕЙ», год выпуска: «2021 г.», справа - товарный знак монетного двора.

Реверс

рельефное изображение портрета Юрия Никулина на фоне выполненной в цвете надписи «ЦИРК»; внизу - изображение автографа артиста и годы жизни в две строки: «1921» и «1997».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Гнидин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), .В. Гнидин (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 180 рифлений.

Характеристики:

Номинал	25 рублей
Качество	АЦ
Сплав	Медно-никелевый сплав
Масса общая, г	10,00 ($\pm 0,30$)
Диаметр, мм	27,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,30 ($\pm 0,25$)
Тираж, шт.	150 000

Дата выпуска: 29.11.2021

Каталожный номер: 5015-0064

Историко-тематическая справка:

Юрий Владимирович Никулин (1921–1997) – народный артист СССР, Герой Социалистического труда, лауреат Государственной премии РСФСР. В 1946 году Никулин поступил в студию клоунады при Московском цирке на Цветном бульваре, после окончания два года работал ассистентом у знаменитого клоуна Карандаша, затем в течение многих лет выступал как клоун со своим неизменным партнером Михаилом Шуйдиным и с женой Татьяной. Вместе они придумали множество смешных интересных клоунад и интермедий, часто находя сюжеты в реальной жизни, додумывая их, заостряя их на смешном. В 1982 году Юрий Никулин возглавил цирк в качестве директора и художественного руководителя.

Никулин снялся более чем в 40 фильмах. Эти фильмы до сих пор любимы зрителями всех поколений: «Бриллиантовая рука», «Кавказская пленница», «Операция Й», «Ко мне, Мухтар!», «Двадцать дней без войны» и др. Кино так же невозможно представить без Никулина, как и цирк. Юрий Владимирович был актером эпического жанра. Он мог быть в кино эксцентрическим артистом, мог быть драматическим, но никогда не играл подых, злых людей. Его герои – смешные люди – всегда вызывали симпатию и любовь. Много лет Юрий Никулин вел на телевидении передачу «Белый попугай», где собирались многие известные люди, рассказывали анекдоты и смешные истории. С 1992 года Никулин был Председателем Правления Фонда Мира. В 1997 году Юрий Владимирович создал Благотворительный Фонд «Цирк и Милосердие» в помощь ветеранам и молодым артистам цирка.

Поставляется в блистере:



9. Памятная серебряная монета «Исторические события. 350 -летие со дня рождения Петра I»

Цена реализации: 6 500 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска — рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».



Реверс

рельефные изображения портрета Петра I в профиль, Петропавловской крепости, кораблей, идущих по Неве, и ленты с надписью «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ», а также выполненное в рельефе с цветным покрытием одно из первых изображений герба Санкт-Петербурга; внизу вдоль канта — рельефная надпись: «ПЕТР I · ПРЕОБРАЗОВАТЕЛЬ».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс, реверс), А.В. Бакланов, народный художник России (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 29.04.2022

Каталожный номер: 5111-0459

Серия: Исторические события

Историко-тематическая справка:

Петр I (1672–1725) – последний царь всея Руси и первый российский император, за 29 лет единодержавного правления радикально изменивший международный, политический, экономический, социальный и культурный облик России.

Петр I вошел в российскую и мировую историю как талантливый полководец и флотоводец. При Петре I были созданы российский военно-морской флот и регулярная армия. В 24 года пошел войной против Османской империи и взял Азов: Россия впервые получила выход к южным морям. Северная война против шведского короля Карла XII, начатая в 1700 году, завершилась в 1721 году выходом России к Балтийскому морю с полосой побережья от Выборга до Риги. А в ходе Персидского похода в следующие три года Российская империя закрепилась на западном побережье Каспийского моря – получила иранские провинции с городами Дербент, Баку и Решт. В результате Россия стала одной из великих держав, без участия которой в Европе теперь не могла пройти ни одна военная кампания или дипломатическая конференция. 27 мая 1703 года на отвоеванных у шведов землях основал «Санкт-Петербург», который в 1712 году стал столицей России.

Начал строить «железные заводы» по всей стране, в результате чего Россия вышла на третье место в Европе по добыче черных металлов. Провел областную реформу: поделил всю страну на губернии, провинции и дистрикты, в результате чего появилась возможность управлять страной по вертикали: царь – губернатор – воевода – земский комиссар. Вместо Боярской думы создал Правительствующий сенат, который разрабатывал новые законы, следил за финансами и правосудием в стране. Дал старт обязательному и профессиональному образованию, настоятельно рекомендовал своим подданным просвещаться и показал, что образование – это ключ к будущей карьере. Основал Академию наук. Открыл первый в стране музей. После своих путешествий по Европе взял курс на европейские ценности, традиции и этикет.

10. Памятная серебряная монета «Герои Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Амет-Хан Султан»

Цена реализации: 3 000 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).
Чеканка: Московский монетный двор (ММД).
Оформление гурта: 195 рифлений.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 04.05.2022

Каталожный номер: 5110-0170

Серия: Герои Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Историко-тематическая справка:

Амет-Хан Султан (1920–1971) – военный летчик-ас, подполковник (1946), дважды Герой Советского Союза (1943, 1945).

Во время Великой Отечественной войны 1941–1945 годов участвовал в боях под Касторной и Воронежем, в Сталинградской битве, в ожесточенных воздушных боях на Кубани, в освобождении Ростова-на-Дону, Таганрога, Мелитополя, Крыма. В боях под Сталинградом зарекомендовал себя как признанный ас и был включен в состав 9-го гвардейского истребительного авиационного полка, составленного из элиты советских летчиков, созданного для противодействия немецким асам. К этому времени Амет-Хан Султан научился замечать врага раньше, чем тот заметит его, атаковал стремительно и неожиданно.

За образцовое выполнение боевых заданий командования, мужество, отвагу и геройство, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 августа 1943 года капитан Амет-Хан Султан за выполнение 359 боевых вылетов и участие в 79 воздушных боях, в которых сбил лично 11 и в составе группы 19 самолетов противника, был удостоен звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда».

Всего за время войны Амет-Хан Султан совершил 603 боевых вылета (из них 70 – на штурмовку живой силы и техники противника), провел 150 воздушных боев, в которых сбил лично 30 и в составе группы 19 самолетов противника.

Второй медалью «Золотая Звезда» гвардии майор Амет-Хан Султан был награжден 29 июня 1945 года.

В феврале 1947 года стал летчиком-испытателем Летно-исследовательского института в Жуковском. За короткий срок выдвинулся в число лучших испытателей.

В 1949 году ему присвоили третий класс летчика-испытателя, в январе 1950 года – второй класс, а уже в сентябре 1952 года Амет-Хан Султан стал летчиком-испытателем 1-го класса. 23 сентября 1961 года Амет-Хану Султану было присвоено звание «Заслуженный летчик-испытатель СССР». За время летных испытаний он освоил около 100 типов летательных аппаратов, его налет составил 4237 часов.

11. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация. Иван Царевич и Серый Волк»

Цена реализации: 8 500 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

выполненные в цвете изображения персонажей мультфильма «Иван Царевич и Серый Волк» на фоне рельефного изображения панорамы Тридевятого царства; вверху — выполненная в цвете надпись в две строки: «Иван Царевич и Серый Волк».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	7 000

Дата выпуска: 27.05.2022

Каталожный номер 5111-0461

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Иван Царевич и Серый волк» — российский мультипликационный фильм производства студии анимационного кино «Мельница».

По сюжету фильма простому парню Ивану необходимо пройти сказочное испытание, чтобы жениться на царской дочери Василисе. В этом ему помогает Серый Волк.

Дата выхода фильма – 29 декабря 2011 года. Режиссер – Владимир Торопчин.

12. Памятная монета из недрагоценных металлов в специальном исполнении «Иван Царевич и Серый Волк»

Цена реализации: 550 рублей, в т.ч. НДС

Описание:



Аверс

В центре – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «25 РУБЛЕЙ», год выпуска: «2022 г.», справа - товарный знак монетного двора.



Реверс

Выполненные в цвете изображения персонажей мультфильма «Иван Царевич и Серый Волк» на фоне рельефного изображения панорамы Тридевятого царства; вверху – рельефная надпись в две строки: «Иван Царевич и Серый Волк».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 180 рифлей.

Характеристики:

Номинал	25 рублей
Качество	АЦ
Сплав	Медно-никелевый сплав
Масса общая, г	10,00 ($\pm 0,30$)
Диаметр, мм	27,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,30 ($\pm 0,25$)
Тираж, шт.	150 000

Дата выпуска: 27.05.2022

Каталожный номер: 5015-0066

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

«Иван Царевич и Серый волк» – российский мультипликационный фильм производства студии анимационного кино «Мельница».

По сюжету фильма простому парню Ивану необходимо пройти сказочное испытание, чтобы жениться на царской дочери Василисе. В этом ему помогает Серый Волк.

Дата выхода фильма – 29 декабря 2011 года. Режиссер – Владимир Торопчин.

Поставляется в блистере:



13. Памятная серебряная монета «Герои Великой Отечественной войны 1941-1945гг. И.Н. Кожедуб»

Цена реализации: 2 700 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).
Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н.Бессонов (реверс).
Чеканка: Московский монетный двор (ММД).
Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 15.06.2022

Каталожный номер: 5110-0171

Серия: Герои Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Историко-тематическая справка:

Иван Никитович Кожедуб (1920–1991) – советский военачальник, маршал авиации (1985), летчик-ас, трижды Герой Советского Союза (1944, 1944, 1945).

Будучи летчиком-инструктором, добился направления в действующую армию лишь осенью 1942 года. На фронт прибыл в марте 1943 года, в кратчайшие сроки освоив одноместный истребитель Ла-5. Первым серьезным испытанием для Кожедуба стала Курская битва. 6 июля он сбил первый самолет противника – бомбардировщик Ю-87. Через два дня впервые взглянул вылет четверки истребителей. В августе получил звание лейтенанта и был назначен командиром эскадрильи.

В боевой характеристике И.Н. Кожедуба за 1943 год указывалось, что он успешно выполнил 173 боевых задания, провел 52 воздушных боя, в которых лично сбил 25 самолетов противника. В феврале 1944 года Кожедубу за лично сбитые самолеты противника и за проявленный героизм в бою присвоено звание Героя Советского Союза.

Эскадрилья Кожедуба принимала участие в освобождении Харькова, в боях на Днепре и в освобождении Правобережной Украины, воевала в небе Молдавии, прикрывала переправы через Южный Буг и плацдармы на правом берегу Днестра.

В июле 1944 года Кожедуба назначили на должность заместителя командира 176-го истребительного авиационного полка, воевавшего в составе 1-го Белорусского фронта. Перед убытием в полк он прошел переподготовку с истребителя Ла-5 на новый самолет Ла-7. Здесь же на подмосковном учебном аэродроме 18 августа капитана Кожедуба застало известие о награждении второй «Золотой Звездой».

Кожедуб вошел в историю как искусный воздушный боец, который стремился первым атаковать противника и овладеть инициативой. Он разработал ряд новых приемов и способов ведения воздушного боя. Всего за войну Кожедуб совершил 330 боевых вылетов, участвовал в 120 воздушных боях, лично сбил 62 самолета противника. 18 августа 1945 года за совершенные подвиги Кожедуб в третий раз удостоился звания Героя Советского Союза.

После войны Кожедуб занимал высокие командные должности в советской военной авиации. В 1985 году ему присвоено звание маршала авиации. Трижды Герой Советского Союза И.Н. Кожедуб был награжден двумя орденами Ленина, семью – Красного Знамени, орденами Александра Невского, Отечественной войны 1-й степени, двумя орденами Красной Звезды, орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах» СССР 2-й и 3-й степеней и медалями, а также иностранными орденами и медалями.

14. Памятная серебряная монета «Исторические события. 450 -летие битвы при Молодях»

Цена реализации: 3 800 рублей

Описание:



Аверс

на зеркальном поле диска — рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

рельефное изображение русских полководцев — князей Михаила Воротынского и Дмитрия Хворостинина с аллегориями славы, верности царю и победы над противником, а также выполненные рельефом и в технике лазерного матирования изображения «гуляйгорода», скачущих всадников, воинов с оружием и разевающимся знаменем; имеются рельефные надписи, слева вдоль канта: «БИТВА ПРИ МОЛОДЯХ», справа внизу, в стилизованном обрамлении: «1572».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 15.06.2022

Каталожный номер: 5111-0464

Серия: Исторические события

Историко-тематическая справка:

Битва при Молодаях (29 июля – 2 августа 1572 года) – крупное сражение, в котором русские войска разбили армию крымского хана Девлета I Гирея, включавшую помимо собственно крымских войск турецкие и ногайские отряды. Несмотря на более чем двухкратное численное превосходство, 40-тысячная крымская армия была обращена в бегство и почти полностью перебита. По своему значению битва при Молодаях сопоставима с Куликовской и другими ключевыми битвами в российской истории. Победа в битве позволила России сохранить независимость и стала поворотной точкой в противостоянии Московского государства и Крымского ханства, которое отказалось от притязаний на Казанское и Астраханское ханства и впредь потеряло большую часть своей мощи.

15. Набор серебряных памятных монет «Красная книга-2022»

Цена реализации: 9 000 рублей

Описание: Набор состоит из трех памятных монет серии «Красная книга» («Одуванчик белоязычковый», «Сетконоска сдвоенная», «Фиалка надрезанная») помещенных в подарочный планшет.



Аверс

Рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

На переднем плане – изображение одуванчика белоязычкового, цветки которого выполнены в рельефе с нанесением цветной печати, листья, бутон, стебли и корни – в технологии цветной печати по плоской поверхности, и изображение камней, выполненное в рельефе; на дальнем плане – изображения одуванчика и земли, выполненные в технологии лазерного матирования; вверху вдоль канта – рельефная надпись: «ОДУВАНЧИК БЕЛОЯЗЫЧКОВЫЙ».

Реверс

Изображение сетконоски сдвоенной, ножка которой выполнена в рельефе, шляпка – в рельефе с нанесением цветной печати, листья и черешки – в технологии цветной печати по плоской поверхности, изображение травы, выполненное в рельефе; вверху вдоль канта – рельефная надпись: «СЕТКОНОСКА СДВОЕННАЯ».

Реверс

Изображение фиалки надрезанной, цветки которой выполнены в рельефе с нанесением цветной печати, листья и черешки – в технологии цветной печати по плоской поверхности, изображение камней, выполненное в рельефе, и изображение земли, выполненное в технологии лазерного матирования; вверху вдоль канта – рельефная надпись: «ФИАЛКА НАДРЕЗАННАЯ».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 195 рифлений.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 19.07.2022

Каталожные номера: 5110-0172, 5110-0173, 5110-0174

Серия: Красная книга



16. Памятная серебряная монета Международный форум по сохранению популяции тигра

Цена реализации: 6 400 рублей

Описание:



Аверс

в левой части монеты прямоугольной формы – Государственный герб Российской Федерации, над ним – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу – надпись: «БАНК РОССИИ»; в правой части монеты в две строки – номинал: «3 РУБЛЯ», внизу – год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), Ф.С. Андронов (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), компьютерное моделирование (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Длина, мм	51,00 ($\pm 0,30$)
Ширина, мм	32,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 16.08.2022

Каталожный номер: 5111-0469

Историко-тематическая справка:

В развитие Глобальной тигриной инициативы, созданной под эгидой Всемирного банка в 2008 году, по предложению Российской Федерации 21–24 ноября 2010 года в г. Санкт-Петербурге на уровне глав правительств состоялся I Международный форум по проблемам, связанным с сохранением тигра на Земле.

Итогом Форума стало принятие двух документов: Декларации глав правительств о сохранении тигра и Глобальной программы по восстановлению тигра.

Главная цель Глобальной программы по восстановлению тигра заключалась в том, чтобы обратить вспять быстрые темпы сокращения численности популяции тигра в дикой природе, грозящие ему вымиранием, и стремиться к удвоению ее численности в границах всего ареала к 2022 году.

На II Международном форуме по сохранению тигра планируется подвести итоги выполнения Глобальной программы по восстановлению тигра и обозначить дальнейшие цели и конкретные действия для обеспечения сохранения устойчивой популяции тигра в мире.

Форум состоится 5 сентября 2022 года, в «стартовый» день Восточного экономического форума. Ожидается участие глав стран ареала тигра.

Среди задач Форума – закрепить механизмы регулярного обмена информацией, эффективной международной координации действий, а также наметить новые ориентиры и положить начало новым мероприятиям по сотрудничеству.

Форум объединит руководителей стран, представителей профильных министерств и ведомств, ученых, международных экспертов в области защиты исчезающих видов животных.

17. Памятная серебряная монета «Легенды и сказки народов России. Конек-Горбунок»

Цена реализации: 5 500 рублей

Описание:



Аверс

На зеркальном поле диска – рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак Санкт-Петербургского монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 16.09.2022

Каталожный номер: 5111-0472

Серия: Легенды и сказки народов России

Историко-тематическая справка:

Сказка «Конек-горбунок» – самое известное произведение Петра Ершова, которое к началу XX века стало образцом детской классической литературы.

Петр Ершов написал сказочную поэму «Конек-горбунок» в 1834 году, когда ему было всего 18 лет. В то время он учился на историко-филологическом факультете Императорского Санкт-Петербургского университета. «Конек-горбунок» стал первым и самым известным произведением автора.

Рукопись сказки Петр Ершов показал трем своим знакомым: Александру Пушкину, Василию Жуковскому и профессору Петербургского университета, преподавателю русской словесности Петру Плетневу. Пушкину так понравилось это произведение, что он сказал: «Этот Ершов владеет русским стихом точно своим крепостным мужиком». Профессор Плетнев даже читал отрывки из сказки на своих лекциях в университете.

Полный текст к печати не допустили: цензоры вырезали некоторые фрагменты, в которых автор сатирически отзывался о царе и церкви. Только в 1856 году сказка вышла полностью.

При жизни автора сказку переиздавали трижды, а всего до революции – 26 раз. В советское время его перевели на 27 языков и переиздали более 130 раз.

Петр Ершов переработал в «Коньке-горбунке» несколько популярных сюжетов народных сказок. Основной из них – волшебный конь-помощник, благодаря которому герой получает в жены царевну и сам становится справедливым и мудрым правителем.

18. Памятная серебряная монета «Герои Великой Отечественной войны 1941-1945гг. Зоя Космодемьянская»

Цена реализации: 3 200 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта — надпись полуокругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, внизу под гербом: слева — обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа — содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки — надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «2 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Реверс

рельефные изображения портрета Героя Советского Союза Зои Космодемьянской и медали «Золотая Звезда» на фоне выполненных в технике лазерного матирования стилизованных языков пламени; внизу по окружности имеется рельефная надпись: «ЗОЯ КОСМОДЕМЬЯНСКАЯ».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Брынза (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 195 рифлей.

Характеристики:

Номинал	2 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	17,00 ($\pm 0,18$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	15,55
Диаметр, мм	33,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,40 ($\pm 0,20$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 04.10.2022

Каталожный номер: 5110-0175

Серия: Герои Великой Отечественной войны 1941–1945 гг.

Историко-тематическая справка:

Зоя Космодемьянская – первая женщина, получившая звание Героя Советского Союза.

Когда началась война, Зоя ушла на фронт добровольцем. Девушка была партизанкой, входила в состав диверсионно-разведывательной группы, которая была сформирована летом 1941 года, и выполняла спецзадания в тылу врага. В то время Иосифом Сталиным было поручено в широких масштабах применять тактику выжженной земли, то есть поджигать дома в населенных пунктах, где располагались немцы, чтобы лишить врага нормальных условий жизни. Именно такие задания и получала Зоя.

В ноябре 1941 года группе диверсионной бригады дали задание совершить поджоги в нескольких деревнях. Группа несколько раз попадала под обстрел, часть бойцов из нее погибли. В результате остались только три человека, которые могли выполнить задание. Среди них находилась и Зоя. 28 ноября, когда девушка поджигала дома в занятой фашистами деревне Петрищево, ее заметили и схватили.

Под пытками Зоя не выдала ни своего настоящего имени, ни своих товарищей-бойцов, ни сути задания. Измученная пытками 18-летняя девушка с табличкой на шее «Поджигатель домов» была казнена через повешение на глазах у всей деревни.

В феврале 1942 года Зоя Космодемьянская стала первой женщиной, получившей звание Героя Советского Союза.

19. Памятная серебряная монета «Космос. Луноход»

Цена реализации: 5 500 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.А. Долгополова (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс, реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	5 000

Дата выпуска: 10.10.2022

Каталожный номер: 5111-0474

Серия: Космос

Историко-тематическая справка:

10 ноября 1970 года с космодрома Байконур с помощью ракеты-носителя «Протон-К» была запущена автоматическая космическая станция «Луна-17», доставившая на Луну первый в мире самоходный аппарат «Луноход-1». Первые три ступени носителя и разгонный блок обеспечили выведение космического аппарата на траекторию полета к Луне. Старт к Луне осуществлялся с промежуточной околоземной орбиты.

Космический аппарат «Луна-17» был предназначен для доставки на поверхность Луны самоходного аппарата «Луноход-1» и проведения научных исследований на лунной поверхности. Он полностью управлялся с Земли и был создан на Машиностроительном заводе № 301 имени С.А. Лавочкина (сегодня — Научно-производственное объединение имени С.А. Лавочкина, входит в состав Госкорпорации «Роскосмос»).

После осмотра места посадки и развертывания трапов была выдана соответствующая команда, и в 9 часов 28 минут «Луноход-1» съехал по трапу с посадочной платформы на лунный грунт. Начался новый этап в исследовании естественного спутника Земли автоматическими аппаратами.

В ходе выполнения программы работы за 116 сеансов движения «Луноход-1» прошел расстояние 10540 метров, что позволило детально обследовать лунную поверхность на площади 80000 м². Максимальная скорость движения составляла 2 км/час. За это время на Землю было передано 200 телевизионных панорам и около 20 тысяч снимков малокадрового телевидения. В ходе съемки получены стереоскопические изображения наиболее интересных особенностей рельефа, позволяющие провести детальное изучение их строения.

20. Памятная серебряная монета «Алмазный фонд России. Нагрудный знак с портретом Петра I»

Цена реализации: 6 500 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта – надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлей.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	3 000

Дата выпуска: 28.10.2022

Каталожный номер: 5111-0475

Серия: Алмазный фонд России

Историко-тематическая справка:

Коллекция Алмазного фонда берет свое начало с 1719 года, с указа Петра I. Нагрудный знак с портретом Петра I – один из первых экспонатов коллекции, вручался лично императором за особые заслуги перед Отечеством и свидетельствовал о его высочайшем расположении.

В живописных портретах представителей высших сословий часто можно видеть нагрудный знак с портретом царствующего монарха. Такие портреты назывались «Персонами». Появились они при Петре I и, являясь пожалованием из рук императора, приравнивались к орденам. Такая награда свидетельствовала не только об особых заслугах перед государством, но и о личном расположении государя к награждаемому.

Кабинет заказывал мастерам изготовление таких портретов часто в богатых оправах.

Нагрудный знак с изображением Петра I относится к началу XVIII века. Миниатюра выполнена прославленным эмальером – портретистом Г.С. Мусицким. До наших дней дошло всего четыре подобных предмета.

21. Памятная серебряная монета «Российская (советская) мультипликация.

Веселая карусель № 1»

Цена реализации: 7 300 рублей

Описание:



Аверс

рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта—надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом: слева – обозначения драгоценного металла и пробы сплава, справа – содержание химически чистого металла и товарный знак монетного двора, внизу в центре в три строки – надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «3 РУБЛЯ», год выпуска: «2022 г.».

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), компьютерное моделирование (реверс).

Чеканка: Санкт-Петербургский монетный двор (СПМД).

Оформление гурта: 300 рифлений.

Характеристики:

Номинал	3 рубля
Качество	пруф
Металл, проба	серебро 925/1000
Масса общая, г	33,94 ($\pm 0,31$)
Содержание химически чистого металла не менее, г	31,10
Диаметр, мм	39,00 ($\pm 0,30$)
Толщина, мм	3,30 ($\pm 0,35$)
Тираж, шт.	7 000

Дата выпуска: 15.11.2022

Каталожный номер: 5111-0476

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

Режиссер Леонид Носырев снял мультфильм «Антошка» в 1969 году. Картина вышла в первом номере детского киножурнала «Веселая карусель», в каждом выпуске которого показывали две-три рисованные короткометражки. В основе сюжета «Антошки» – детская песенка про мальчика-лентяя. Ее текст написал поэт Юрий Энтин. В юности он некоторое время работал в школе учителем истории, и прототипом Антошки стал его реальный ученик.

Музыку к песенке про Антошку сочинил композитор Владимир Шаинский. Композиция впервые прозвучала в эфире телепередачи «С добрым утром», куда Энтин и Шаинский обратились несколько месяцев спустя. Ее исполнил детский хор «Спутник».

22. Памятная монета из недрагоценных металлов в специальном исполнении «Веселая карусель № 1»

Цена реализации: 550 рублей, в т.ч. НДС

Описание:



Аверс

в центре - рельефное изображение Государственного герба Российской Федерации, над ним вдоль канта - надпись полукругом: «РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ», обрамленная с обеих сторон сдвоенными ромбами, под гербом в центре в три строки - надпись: «БАНК РОССИИ», номинал монеты: «25 РУБЛЕЙ», год выпуска: «2022 г.», справа - товарный знак монетного двора.

Авторы:

Художники: Е.В. Крамская (аверс), А.Д. Щаблыкин (реверс).

Скульпторы: А.А. Долгополова (аверс), А.Н. Бессонов (реверс).

Чеканка: Московский монетный двор (ММД).

Оформление гурта: 180 рифлей.

Характеристики:

Номинал	25 рублей
Качество	АЦ
Сплав	Медно-никелевый сплав
Масса общая, г	10,00 ($\pm 0,30$)
Диаметр, мм	27,00 ($\pm 0,20$)
Толщина, мм	2,30 ($\pm 0,25$)
Тираж, шт.	150 000

Дата выпуска: 15.11.2022

Каталожный номер: 5015-0068

Серия: Российская (советская) мультипликация

Историко-тематическая справка:

Режиссер Леонид Носырев снял мультфильм «Антошка» в 1969 году. Картина вышла в первом номере детского киножурнала «Веселая карусель», в каждом выпуске которого показывали две-три рисованные короткометражки. В основе сюжета «Антошки» – детская песенка про мальчика-лентяя. Ее текст написал поэт Юрий Энтин. В юности он некоторое время работал в школе учителем истории, и прототипом Антошки стал его реальный ученик.

Музыку к песенке про Антошку сочинил композитор Владимир Шайнский. Композиция впервые прозвучала в эфире телепередачи «С добрым утром», куда Энтин и Шайнский обратились несколько месяцев спустя. Ее исполнил детский хор «Спутник».

Поставляется в блистере:

